

Многосторонние цифровые платформы, оцифровка личности – об этом и многом другом



Дорогие читатели!

Наш журнал — это издание, последовательно освещающее наиболее актуальные вопросы становления информационного общества и экономики знаний в России и мире. Материалы журнала помогают сформировать сообщество ученых, экспертов, политиков и практиков в области информационно-коммуникационных технологий как влиятельной силы в социально-экономическом развитии страны. В этом номере — самые актуальные и востребованные нашим обществом темы последнего времени. Многосторонние цифровые платформы, возможности краудфандинга в России, перспективы развития биткойна, отношение потребителей к автоматизации процесса коммуникации на рынке телекоммуникационных услуг, ИКТ-компетентность российских учителей, управление данными в цифровых образовательных средах, проблема популяризации науки в медиа-пространстве, правовые аспекты оцифровки личности и многое другое.

Ярослав Ефрин, Карло Россотто и Юрий Хохлов анализируют уровни становления и конкуренцию между национальными и зарубежными цифровыми многосторонними платформами. Утверждение «победитель получает всё» не отражает реальную динамику формирования рынка в этой области, где темпы развития национальных платформ весьма и весьма велики. Аспирант НИУ ВШЭ Михаил Гордеев методом корреляционно-регрессионного анализа выявляет социально-демографические и поведенческие детерминанты, влияющие на склонность россиян поддерживать краудфандинговые проекты. Перспективам развития биткойна в России посвящена вторая, завершающая часть статьи Владимира Бауэра и Владимира Смирнова «Биткойн: генезис, практика и перспективы развития». В публикации Леонида Попка рассматриваются перспективы применения технологии блокчейн в сельскохозяйственном производстве для формирования более рациональных бизнес-моделей уровня фермерских хозяйств. Иван Котляров определяет факторы эффективности финансовых двусторонних платформ на рынке финансовых услуг. Екатерина Артюшина анализирует отношение потребителей к автоматизации процесса коммуникации, внедряемой

операторами телекоммуникационных услуг. Определен процент успешности взаимодействия с потребителем. Результаты исследования могут быть полезны российским телекоммуникационным компаниям. В статье Ирины Дворецкой предлагаются результаты изучения уровня ИКТ-компетентности российских учителей, для чего проведен статистический анализ баллов, полученных за решение задач в технологически насыщенной среде, по когорте российских учителей и по всей российской выборке исследования, осуществленного в рамках PIAAC в 2014 г. Исследование Михаила Абрамского посвящено проблемам перехода на новые методы работы с данными для цифровых образовательных сред (ЦОС). Решается задача обеспечения гибкости проектирования компонентов ЦОС с целью их широкого и долгосрочного использования.

Группа авторов из ГПНТБ Сибирского отделения Российской академии наук — Инна Юдина, Зоя Вахрамеева и Ольга Федотова — предлагают обзор отечественных новостных публикаций в области достижений науки и технологий. Особое внимание уделено исследованиям, в которых используются наукометрические методы анализа документопотока научных новостей. Доктор юридических наук Руслан Будник в статье «Правовые аспекты оцифровки личности» исследует комплекс правовых проблем, связанных с оцифровкой личности, и предлагает классификацию гражданских состояний цифровой личности. В статье Аллы Керимовой из Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского актуализируются вопросы информационной безопасности детей в условиях ускоряющегося развития медиа-технологий и медиа-коммуникаций. А Жанна Вавилова из Казанского государственного энергетического университета, исследуя «рекламу как утопический конструкт», утверждает, что в информационном обществе глубоко индивидуальный процесс желания организуется посредством социальных институтов с помощью информационной инфраструктуры, в том числе технологии рекламы. Статьи интересные, актуальные и наукоёмкие — требующие вдумчивого чтения и изучения. Редакция нашего журнала с гордостью представляет вам, дорогие читатели, новый номер.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ТАТЬЯНА ЕРШОВА